

Отчет о проведении соревнований «Юный спасатель» в рамках физкультурно-массового мероприятия г. Владивостока «Режим ЧС»



16 марта 2025 года на базе Дальневосточной пожарно-спасательной академии МЧС России на острове Русский состоялось яркое событие — соревнования «Юный спасатель» – I этап физкультурно-массового мероприятия города Владивостока «Режим ЧС». Главной целью соревнований стала профорентация и формирование у участников навыков грамотных действий при чрезвычайных ситуациях. Организаторы соревнований – Управление по работе с муниципальными учреждениями г. Владивостока, Пожарно-спасательная академия МЧС России и МАУ ДО «Владивостокский городской Дворец детского творчества», главный судья – Геращенко Георгий Васильевич, главный секретарь – Емелина Татьяна Борисовна. Организаторы создали условия, максимально приближенные к реальным условиям чрезвычайных ситуаций — от оказания первой помощи при ДТП до преодоления завалов и использования специального спасательного оборудования. Каждая команда продемонстрировала не только физическую подготовку, но и сплочённость, умение быстро принимать решения и чётко взаимодействовать в нестандартных ситуациях.

В соревнованиях приняла участие 41 команда (около 170 человек) из следующих образовательных учреждений: МБОУ СОШ № 5, 40, 58, 83, 72, 68, МАУ ДО «ВГ ДДТ», МБОУ ДО «ЦРТДиЮ», СЮТ г. Артёма, ОО «СТК Гринтур».

Программа мероприятия была насыщенной и включала в себя разнообразные этапы, вот только некоторые из них:

1. **Подъём по штурмовой лестнице.** Один из самых зрелищных этапов: участники, надев страховочные системы и каски, взбирались по штурмовой лестнице в окно второго этажа пожарной башни.
2. **Преодоление пожарной полосы препятствий.** Пробежать по буму, преодолеть высокий забор, подсоединить пожарный рукав и добраться до финиша — всё это требовало не только физической подготовки, но и слаженной работы в команде.
3. **Оказание помощи при ДТП.** Команды отрабатывали алгоритм действий на месте условной аварии: блокировали машину, обесточивали её, вытаскивали пострадавшего, оказывали ему первую помощь и транспортировали в безопасное место.
4. **Вязка спасательных узлов.** Быстрота и аккуратность выполнения узлов (булинь, штыки, проводник-восьмёрка и двойной проводник) часто может спасти жизнь.
5. **Спуск в устройстве «Самоспас».** Ещё одно впечатляющее испытание: участники демонстрировали умение быстро надевать спасательное устройство и прыгать вниз, спасаясь от условного пожара. Некоторые участники боялись выпрыгивать в окно, но, глядя на товарищей по команде, решались преодолеть страх и прыгнуть с высоты.
6. **Преодоление завала.** Здесь требовалось проползти по узкому лазу с перегибами и выволить манекен-пострадавшего — проверка на выносливость, смелость и ловкость.
7. **Велосипедная эстафета.** Преодоление «змейки», «восьмёрки» и «колейного моста» стало настоящим испытанием на ловкость и координацию движений.
8. **Общая физическая подготовка.** Командам нужно было синхронно выполнять приседания и подъёмы корпуса с шестом на плечах, стараясь за минуту сделать как можно больше упражнений.
9. **«Сюрпризы».** Нестандартные задания, которые проверяли способность участников быстро ориентироваться в новых условиях.
10. **Оказание первой помощи.** Заключительное и очень важное испытание, где требовалось наложить различные виды повязок при кровотечениях и продемонстрировать базовые медицинские навыки.

Судейство этапов осуществляли курсанты Пожарно-спасательной академии и члены студенческого корпуса спасателей Дальневосточного государственного гуманитарно-технического колледжа. Многие команды показали высокий уровень теоретической подготовки и практических навыков, а судьи отметили грамотную работу участников в стрессовых ситуациях.

Итоговые места распределились следующим образом:

Группа «А»:

- 1 место – команда «Азимут-А», МБОУ СОШ № 40
- 2 место – команда «Спецназ», СЮТ г. Артём
- 3 место – команда «Аскольд-Юнга», МБОУ СОШ № 58

Группа «В»:

- 1 место – команда «Кадеты Артёма»,
- 2 место – команда «Гринтур»
- 3 место – Азимут-В, МБОУ СОШ № 40

Группа «С»:

- 1 место – команда «Артемка», СЮТ г. Артем
- 2 место – команда «Золотые тигры», МБОУ СОШ № 5
- 3 место – команда «Гринтурята»

Группа «Орен»:

- 1 место – команда «Азимут», МБОУ СОШ № 40
- 2 место – команда «Дружина-3», МАУ ДО «ВГ ДДТ»
- 3 место – команда «Пегас», МАУ ДО «ВГ ДДТ».

Организаторы благодарят Дальневосточную пожарно-спасательную академию за возможность провести столь масштабное мероприятие. Подобные соревнования играют важную роль в профориентации молодёжи и в подготовке населения к грамотным действиям в условиях различных ЧС, поэтому в будущем планируется расширить географию участников, чтобы ещё больше юных спасателей могли испытать себя, получить новые навыки и поделиться яркими впечатлениями.

Второй этап соревнований – Основы военной подготовки – состоится 6 апреля 2025 г. на базе полигона Горностай. Приглашаем всех желающих!

Методист МАУ ДО «ВГ ДДТ» Емелина Т.Б.

